Использование монотонности функций при решении уравнений и неравенств
10-11 класс 

Свойства монотонности

1. Если f(x)↑ или  f(x)↓ , то  f(x)=a имеет не более одного корня.
2. Если f(x)↑ , а  g(x) ↓  или g(x)↑, а  f(x)↓, то    уравнения f(x)↑ = g(x)↓ или     g(x)↑ =  f(x)↓  имеют не более одного корня.
3. Сумма (разность) возрастающих функций - возрастающая, сумма (разность) убывающих функций – убывающая. 

4. Монотонность сложной функции – композиции.

Если f(x)↑ , а  g(x)↑, то  f(g(x))↑ и g(f(x))↑
Если f(x)↓ , а  g(x)↓, то  f(g(x))↓ и g(f(x))↓
Если f(x)↓ , а  g(x)↑, то  f(g(x)) ↓ и g(f(x))↓
Если f(x)↑ , а  g(x)↓, то  f(g(x))↓ и g(f(x))↓
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Решение
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В левой части уравнения – возрастающая функция, в правой – убывающая. 
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Следовательно, уравнение имеет не более одного корня.

Осуществим подбор, используя ОДЗ: 
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х=16. Проверка:
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Ответ: х=16.
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Решение

На ОДЗ (
[image: image7.wmf]3
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) в левой части уравнения – убывающая  функция, в правой – возрастающая. Следовательно, уравнение имеет не более одного корня.

Осуществим подбор: х=2.

Проверка показывает, что х=2 – корень уравнения.

Ответ: х=2.
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Решение

Определим, на каком промежутке х, график функции 
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 «выше» графика функции 
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[image: image11]
График функции  
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на промежутке от точки пересечения графиков до бесконечности. Найдем точку пересечения графиков функций, т. е. решим уравнение: 
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Т. к. функции разной монотонности, то уравнение имеет не более одного корня.

Осуществим подбор: х=1. Проверка:
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Следовательно, точка пересечения графиков функций  имеет абсциссу х=1.       Ответ:
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Задания для самостоятельного решения 
№1.
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 Ответ:
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№2.
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    Ответ: х=1
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 Ответ: х=3
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 Ответ: х=2
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 Ответ: х=1
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